

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год издания

Четверг, 5 февраля 1942 г. № 14 (979)

Цена 10 коп.

## З В Е Н О

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 3 февраля

Полевое звено Ксении Исаиченко, из колхоза имени Сталина, Равенского сельсовета, в прошлом году на всей площади своего участка в 235 гектаров получило урожай хлебов по 17,1 центнера с каждого гектара. Семенной участок овса в 18 гектаров дал урожай по 31 центнеру. Ныне звено борется за 20 центнеров с гектара.

В этом номере газеты подробно рассказывается об успешной подготовке звена к севу, и выполнению взятого обязательства.

Такой пример еще и еще раз показывает, что правильно организованный звеньевой труд делает чудеса и, безусловно, является основным звеном в борьбе за высокие урожаи.

Колхозное крестьянство, отвечая на призыв великого вождя народов товарища Сталина — давать стране и фронту больше хлеба, — стремится с честью выполнять свой долг перед родиной в дни Великой отечественной войны. Лучшим ответом колхозников на призыв вождя будет высокий урожай. Основа его заложена в колхозном звене.

Звенья колхоза имени Буденного, Бобровского сельсовета, Елены Рязановой и Анастасии Леоновой вывели в поле по 45 тонн перегноя, собрали по 6 центнеров золы и по 3 центнера птичьего помета. Организована звеньевая работа в колхозах имени Свердлова и «Земледелец», Равенского сельсовета, «Красный колос», Бобровского сельсовета, и ряде других.

Если в мирное время плохое отношение председателя колхоза к звеньевой организации труда называли халатностью, неразворотливостью, то теперь это прямое преступление перед страной. Такой руководитель, видимо, не заботится о том, чтобы крепить мощь страны обильем хлеба.

К сожалению, такие председатели колхозов есть. Недавно агроном Бараканской МТС т. Пенский помог организовать звенья в сельхозартеле имени Андреева, Плесковского сельсовета. Но председатель колхоза т. Китаев не руководит звеньями, и они ничего не делают. В прошлом году в сельхозартеле «Победа», Зорянского сельсовета, хорошо работали звенья. Ныне председатель колхоза т. Шашков допустил, что они распались. По подготовке к севу здесь ничего не делается. Таких фактов преступного отношения к звеньевой организации труда — не мало. Зачастую не обращают внимания на звенья и агрономы. К таким можно отнести старшего агронома Заковряшинской МТС т. Баулина.

Боевая задача партийных организаций, сельисполкомов, правлений колхозов, райземотдела и агротехнических работников — буквально в ближайший день организовать звенья на самоотверженную работу.

В достижении высокого урожая большую роль играет колхозное звено.

В течение 3 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои. Противник вводил в бой новые резервы. На некоторых участках фронта вражеские войска переходили в контратаки, которые были отбиты с большими для немцев потерями. Наши войска вновь продвинулись вперед.

За 2 февраля сбито в воздушных боях 5 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 21 самолет противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 3 февраля под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

За 2 февраля частями нашей авиации уничтожено 2 немецких танка, 145 автомашин с войсками и грузами, 180 подвод с боеприпасами, 12 орудий с прислугой, 2 зенитно-пулеметных точки, разбито 7 железнодорожных вагонов, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

Бойцы части под командой т. Мартиросяна (Западный фронт) в боях за населенный пункт Б. захватили 4 вражеских танка и 12 автомашин. На другом участке одно из подразделений части командира Давыдовского отбило контратаку вражеских войск. Противник оставил на поле боя свыше 100 убитых солдат, 3 пулемета и 6 автоматов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, прорвав укрепленные рубежи противника, сломала сопротивление немцев и вынудила их к поспешному отступлению. На поле боя осталось 1300 убитых немецких солдат и офицеров. Уничтожено 4 немецких орудия, 12 минометов, 13 пулеметов, 72 автомашин, 59 повозок с боеприпасами и военным имуществом. Захвачено много снарядов и винтовочных патронов.

6 советских разведчиков под командой сержанта Чусова совершили ночной вылет на село, где расположился немецкий отряд. Храбрые разведчики перестреляли 30 гитлеровцев. Остальные обратились в бегство.

В бою за деревню Н. красноармеец Саволин в штыковой атаке заколол 8 вражеских солдат.

Отряд украинских партизан под командованием тов. Г. совершил нападение на неприятельскую колонну. В завязавшей перестрелке бойцы отряда уничтожили 34 и взяли в плен 4 немецких солдата.

Ниже публикуется выписка из дневника, найденного у убитого немецкого обер-лейтенанта Видтца.

«1 ноября. Опять в роте. Я был потрясен, когда узнал, что все солдаты роты до такой степени

завыбежали. Рота уже сильно потрепана. 42 человека убиты и 85 ранены. Осталось 2 офицера, 10 унтер-офицеров и 40 солдат.

5 ноября. Во время обеда и вечером артиллерийская стрельба. Один убит и 6 ранено.

13 ноября. Днем четырехчасовая артиллерийская и минометная стрельба. На этот раз стреляли из 150 мм орудий. Мы спрятались в погребе для картофеля. В роте опять много раненых.

5 декабря. Ночью был разрушен перекресток дорог. Пулеметы взлетели в воздух, истребители танков бросили 3 орудия. Наш батальон получил задание — восстановить дорогу и притащить брошенные 3 орудия. 10 часов пробыли на морозе. В результате этого: обмороженные носы, уши, руки, ноги. Двое ранены.

6 декабря. 11 обмороженных солдат отправлены в лазарет. 9 обмороженных еще оставили. Их считают «пригодными к службе».

7 декабря. Русские наступают по всему фронту.

14 декабря. Русские прорвались на участке 111 пехотного полка. Мы отступаем. Около полудня пришло доведение, что русские прорвались на участке 106 пехотной дивизии. Нам предстоит угроза быть отрезанными. С наступлением темноты отступаем. Мы вынуждены оставить 60 километров местности, завоеванной с боями. Мы отходим к Сергеевке. При переходе через ручей проломился лед. Машины и орудия погибли. В роте осталось два офицера, 4 унтер-офицера и 13 солдат.

15 декабря. В 7 часов русские прорвались в населенный пункт, мы должны галопом мчаться из деревни. Русские стреляют нам вслед. Лейтенант Лашкен убит, один солдат ранен. В следующей деревне тоже уже русские...»

Ограбив крестьян деревни Малая Новинка, Ленинградской области, немцы выгнали всех колхозников из домов и сожгли деревню. В селе Будоготь, Ленинградской области, фашистские звери после надругательства над шестью пленными красноармейцами стащили их в амбар, облили керосином и подожгли. 2 красноармейца сумели вылезти из огня. Однако гитлеровские изверги схватили их и вновь бросили в огонь.

Бельгийские патриоты усиливают борьбу против немецких оккупантов. Недавно в гор. Льеже произошел взрыв в складе смазочного масла. Предполагают, что в одну из бочек было заложено взрывчатое вещество. В Борнаже взорван локомотив и первые 3 вагона воинского эшелона, 6 немцев убиты. В Брюсселе полностью разрушены 4 распределительные электроподстанции, обслуживающие индустриальные районы города.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Северо-Западный фронт). Летчики авиационной части Хользакова за 30 дней сбили в воздушных боях и уничтожили на аэродромах противника 223 фашистских самолета, за этот же период ими уничтожено 130 танков, свыше 500 автомашин и до 5 полков немецкой пехоты.

На снимке: отважные летчики-истребители старший лейтенант орденосец С. Г. Новиков, майор орденосец Н. С. Дрозд и батальонный комиссар Н. Ф. Шейченко.

С фото Д. Чернова.

(Фотохроника ТАСС).

## РЕЗКОЕ ОБОСТРЕНИЕ ВНУТРЕННИХ ТРУДНОСТЕЙ В ГЕРМАНИИ

Иностранные журналисты, прибывшие из Германии и оккупированных ею стран после объявления ею войны США, сообщают, что во всех этих странах усиливаются недовольства и антигерманский саботаж. Журналисты указывают, что недовольство обострилось настолько, что по своему значению оно равно еще одному фронту против Гитлера. Гитлеровская пропаганда скрывает от германского народа поражение немцев на советско-германском фронте. Однако население Германии после того, как у него потребовали под угрозой казни сдачи теплых вещей, начало отдавать себе отчет в серьезности положения немцев на советско-германском фронте.

За последнее время во всей Германии и особенно в Берлине нормы выдачи продовольствия непрерывно сокращаются. Одежду достать невозможно. Все носят одежду из арзапов. Почти

каждая семья в Германии потеряла отца, мужа или сына на советско-германском фронте, и это еще более усиливает острое недовольство войной и уныние среди населения. После смещения Браухича и самоназначения на этот пост Гитлера многие германские интеллигенты заявляли, что Германия сейчас полностью находится в руках психопата.

Недавно в Вене на одном заводе по производству ручных гранат имела место крупная забастовка. Когда власти попытались заставить рабочих продолжать работу, последние подожгли завод, который совершенно уничтожен. После оккупации Австрии немцы построили на Дунае большое нефтехранилище. Недавно австрийские патриоты просверлили дыры в нефтехранилищах и выпустили всю нефть в Дунай. Поступают сообщения также о волнениях в самой Германии.

(ТАСС).

## ИТАЛИЯ В ТУПИКЕ

Положение Италии мало чем отличается сейчас от положения оккупированных гитлеровцами стран. Немцы реквизируют в Италии продовольственные и другие товары. Итальянский народ выражает глухое недовольство. Он устал от войны и надеется на победу союзников. Недовольство немцами наблюдается даже в высших военных кругах Ита-

лии. Уже с осени итальянцы начали укреплять итало-германскую границу.

Страна оказалась в крайне тяжелом экономическом положении. Промышленность чрезвычайно страдает от недостатка угля в электроэнергию. Продолжающиеся свертывание промышленности привело к колоссальному росту безработицы.

(ТАСС).

## Немцы грабят Францию

Дипломаты союзных государств заявляют, что немцы используют французские средства для расширения порта в Дакаре. Немцы конфисковали французские вложения за границей для финансирования деятельности «пятой колонны» в Латинской Америке, в частности 350 млн. долларов в Аргентине. Немцы заставили 6 тысяч французских предпри-

ятий использовать французские материалы для производства предметов широкого потребления для Германии, чтобы дать последней возможность сконцентрировать все внимание на производстве вооружений. 90 процентов продукции кожевенных заводов и 85 процентов выпущенных автомобилей во Франции отправлено в Германию.

(ТАСС).

## Издательства гитлеровцев над советскими военнопленными в Норвегии

По сведениям, полученным норвежской миссией в Вашингтоне, советские военнопленные в Норвегии находятся в исключительно тяжелых условиях. Издательства немцев не имеют границ. В лагере военнопленных, расположенном в Эльвенесе (Се-

верная Норвегия) немцы отобрали у советских военнопленных обувь и теплые вещи. Взамен им выдали лишь жалкие опорки. Пленных заставляют работать с утра до поздней ночи и морят голодом.

(ТАСС).

# По-боевому организовать работу колхозных полеводческих звеньев!

## В ЗВЕНЕ КСЕНИИ ИСАЧЕНКО

### Передовое в районе

В прошлом году полеводческое звено Ксении Тихоновны Исаченко, в колхозе имени Сталина, Равенского сельсовета, получило самый высокий урожай зерновых по району. На участке звена в 235 гектаров собрано в среднем по 17,1 центнера с каждого гектара. А с 18 гектаров овса получено по 31 центнеру.

Не само пришло такое достижение. Звено крепко боролось за него. На всем участке было проведено снегозадержание, вносили в почву навоз и золу. Сев был проведен в 9 дней. Весной на озимых делали подборонку, тщательно удаляли из хлебов сорняки и производили подкормку посевов навозной жижей.

Недавно Ксения Тихоновна вернулась из Новосибирска с областного слета передовиков сельского хозяйства. За хорошую работу она награждена почетной грамотой областного совета депутатов трудящихся. На слете т. Исаченко обязалась работать еще лучше и добиться в этом году урожая по 120 пудов с каждого гектара посевной площади, закрепленной за звеном.

### План звена

В колхозной конторе вывешен план работы звеньев. Вся площадь посева звена Исаченко составляет 293 гектара. Из них: по 20 гектаров озимые рожь и пшеница, посеянные по парам, посев яровой пшеницы по парам 160 гектаров, овса—23, многолетних трав 30 и озимого подсолнуха—40 гектаров.

По плану звену дано задание внести в почву навоза 330 тонн, золы 20 центнеров, фекалия—5 центнеров; провести снегозадержание на площади 100 гектаров; произвести перекрестный сев на 57 гектарах; вспахать паров 134 и зяби 118 гектаров, а также лущение стерни 30 гектаров.

Этот план сейчас в действии. Члены звена борются за перевыполнение плана.

### Снегозадержание

Морозный ветер, как огнем обжигает лицо. По заснеженному полю бродят с лопатами Ксения Исаченко и члены ее звена. Они пробираются по сугробу от одного щита к другому, окапывают их и переносят на новые места.

Чтобы осуществить взятое обязательство, звеньевая и члены звена не удовлетворяются выполнением плана, а решили провести снегозадержание на всем участке звена. На 80 гектарах расставлено 800 щитов. Их уже два раза переставили на новые места. Снеговой покров достигает 70 сантиметров.

—Еще обязательно раза два перенесем щиты, чтобы толщина снега была не меньше метра, — говорит Ксения Тихоновна.

На остальной площади звено проводит снегозадержание снежными валами и чащей.



НА СНИМКЕ: звеньевая колхоза имени Сталина Ксения Тихоновна ИСАЧЕНКО, участница областного слета передовиков сельского хозяйства, награжденная почетной грамотой областного совета депутатов трудящихся.

### Вывозят навоз на полосы

На снежных полях множество черных бугорков. С каждым днем они занимают все большую площадь. Приготовленный в прошлом году перегной женщины вывозят на полосу, чтобы весной внести его в почву.

Настойчиво продолжают эту работу члены звена — жены ушедших в Красную Армию—Ульяна Жук, Мария Исаченко, Галина Хлопенюк, Александра Малетина. Каждая работает на одной лошади. Установлена норма вывезти на расстояние от 1 до 2 километров по 10 возов. А вывозят каждая от 15 до 30 возов в день. Женщины заявляют:

— Будем трудиться не покладая рук. К этому нас призвал товарищ Сталин. Добьемся высокого урожая, дадим стране больше хлеба, поможем Красной Армии уничтожить врага. Поможем своим трудом нашим мужьям поскорее разгромить фашистов и вернуться домой.

Звено будет вносить навоз под все яровые. Сейчас его вывезено на полосы около 200 тонн. Кроме этого вывезено 100 возов свежего навоза для закладки в кучи.

— Вывозка навоза нам приносит двойную пользу, — говорит т. Исаченко, — и как удобрение и как снегозадержание. Из-за кучек навоза нанесено много снега. Птичьего помета звено собрало 5 центнеров.

### Собирают золу

Во дворах колхозников устроены специальные ящи-

ки, корзинки для сбора золы. Ксения Тихоновна сама 2 раза в месяц собирает накопленную золу. На-днях после объезда всех дворов собрано 4 центнера. Вся собранная зола хранится в сухом месте.

План сбора этого удобрения уже почти выполнен. Собрано 18 центнеров. Звеньевая уверенно заявляет, что до сева можно собрать еще столько.

Когда речь зашла о золе. Ксения Тихоновна рассказала, что именно на том участке уродился овес по 31 центнеру с гектара, где вносили много золы.

— Мы твердо решили, — говорит она, — в этом году внести золу и под овес, и под пшеницу.

### Семена готовы

Семена в колхозе по всем культурам и для всех звеньев приготовлены полностью. Хорошо очищены на машине ВИМ. Всхожесть их 95—98 процентов. Постоянное наблюдение за сохранностью семян ведет кладовщик Вера Иконникова.

Приобретены яды для сухого протравливания, которое на-днях начинают проводить.

### Инвентарь и сбруя отремонтированы

Весь колхозный сельскохозяйственный инвентарь, а также сбруя полностью отремонтированы для всех звеньев: плугов—10, борон—34, конных сеялок—2.

Инвентарь МТС, находящийся в колхозе, также заканчивают ремонтировать. Уже вышло из ремонта 3 тракторных сеялки, 3 культиватора и 2 тракторных плуга.

— Тут уж мы, звеньевые, — говорит т. Исаченко, — приносим большую благодарность нашим кузнецам Михаилу Васильевичу Бархатову и Андрею Дмитриевичу Хлопенюк. Они хорошо работают. Весь инвентарь и транспорт у нас готовы. Тоже самое можно сказать и о сбруе. Ее отремонтировал Федор Куркотов. Все хомуты с тяжами хоть сейчас бери и запрягай пахать и боронить.

### Соревнование

Звено Ксении Исаченко соревнуется с другими звеньями в колхозе, которые тоже работают хорошо. Звенья Степаниды Акуловой и Таисьи Бархатовой в соревновании равняются по передовому звену Исаченко и борются за то, чтобы в целом по колхозу завоевать в этом году стопудовой урожай с каждого гектара.

Всеми колхозниками руководит одно страстное желание—выполнить призыв вождя народов товарища Сталина, дать стране больше хлеба, помочь Красной Армии быстрее одержать полную победу над врагом. **Ив. Акимов.**

## В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАКОНЧИТЬ ВЗНОСЫ ПО ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕЕ

По нашему району подписка на денежно-вещевую лотерею проведена на 225 тысяч рублей. Из них рабочие и служащие подписались на 152 тысячи 400 рублей, колхозники—на 72 тысячи 840 рублей.

Наличными на 1 февраля поступило 120 тысяч 760 рублей, в том числе от рабочих и служащих—77 тысяч 190 рублей, от колхозников—43 тысячи 570 рублей.

Полностью оплатили подписку коллективы—Сузунской прокуратуры, Госбанка, доротдела и Мажуровский сельсовет. Близи к выполнению—Верхне-Сузунский, Харьковский сельсоветы и домохозяйки р. п. Сузуна. За исключением Верхне-Сузунского сельсовета все эти коллективы и сельсоветы получили лотерейные билеты.

Передовые уполномоченные-домохозяйки тт. Сайко, Лубягина,

Бавылкина и Москвина на своих участках полностью собрали наличными и получили билеты.

Однако из ряда коллективов плохо поступают взносы за билеты. Шипуновский лесопункт из подписки 10 тысяч 270 рублей внес 3.740 рублей; Малышевский лесопункт из 13.310 рублей—5.980, райлесхоз из 3.380—760 рублей и леспродторг из 6.160—2.370 рубль. Ничего не поступило по подписке из Меретского химвлесхоза, Меретского маслозавода и Малышевской МТС.

Задача руководителей партийных, профсоюзных организаций, председателей сельсоветов развернуть сейчас так работу, чтобы к 15 февраля полностью внести средства по подписке и получить лотерейные билеты.

1 марта 1942 года состоится тираж выигрышей. Необходимо создать все условия подписчикам для участия в тираже.

**А. Корбан.**

## Пошлем подарки бойцам к дню Красной Армии

Трудящиеся с большой радостью встречают вести об успехах нашей доблестной Красной Армии.

Нанося сокрушительные удары по живой силе и технике противника, советские войска с каждым днем продвигаются дальше, освобождают мирное население от издевательств и произвола немецких разбойничьих банд.

Приветствуя победы родной армии, советский народ в письмах и подарках на фронт стремится выразить глубокую благодар-

ность и любовь славным бойцам.

Наш коллектив Сузунской райсберкассы решил к дню XXIV годовщины Красной Армии послать в Действующую Армию подарки. Для этой цели собрали уже 150 рублей. Закупаем муку, мясо для пельменей и другие продукты.

Мы призываем рабочих, колхозников, служащих и домохозяек последовать нашему примеру—развернуть работу по отправке посылок на фронт. **А. Озолин.**

## Помощь детям

Учащиеся и пионеры Сузунской неполной средней школы принимают активное участие в сборе вещей для эвакуированных детей.

Пионерка Надя Кондратьева с радостью взяла на себя задачу одеть одну девочку. Она уже сдала пальто, пижамы, платье, рубаш-

ку. Валя Федотова внесла платье, шапку, трусы, Саша Бобровский—теплый свитер, Галя Зайцева—платье, Боря Макаров—теплую шапку.

Всего сдано 34 вещи. Сбор продолжается.

**А. Помольцева.**

## О кинотеатре

Мне не так часто приходится бывать в Сузунском кинотеатре, но всякий раз посещение оставляет плохое впечатление.

Чтобы просмотреть кинокартину, нужно потерпеть на это не мало времени. Сеанс начинается неаккуратно, чаще всего позднее на полчаса, на час. Не лучше обстоит дело и во время сеанса. Мотор работает плохо, с перебоями, из-за чего получаются большие перерывы. Зритель вынужден сидеть в темноте и терпеливо ждать продолжения картины. В зале обычно поднимается крик, шум. Но за порядком, как правило, никто не следит.

Кинокартина демонстрируется безобразно. Главный недостаток

—плохой свет и слабый звук. Экран так затемнен, что иногда трудно понять, что на нем происходит. Звуковое оформление настолько плохое, что до неузнаваемости искажает музыку, пение и делает непонятной речь. Зритель зачастую не выдерживает такой постановки картины и, не досмотрев ее до конца, покидает зал. Особенно плохо демонстрировались звуковые кинофильмы „Линия Маннергейма“, „Киносборник № 7“ и „Приятели“.

Директору т. Олимпинову нужно учесть возрастной в условиях войны интерес зрителя к звуковому кино и устранить эти недостатки.

**И. Ковров.**

Администрация Сузунского кинотеатра не проявляет никакой заботы, чтобы создать трудящимся условия для культурного отдыха. Больших хлопот стоит приобрести билет в кино. У кассы всегда большая очередь и беспорядок.

Но и, просматривая кинофильм, зритель получает мало удовольствия. На экране мелькают только мутные тени и силуэты людей. Трудно разобраться в содержании картины. Так, например, демонстрировался фильм „Гибель Орла“.

Еще хуже бывает на детских сеансах. У кассы обычно шум,

давка, на которые работники кинотеатра не обращают внимания. В зале старшие ребята стараются занять лучшие места, отесняя малышей на дальние ряды, где им ничего не видно.

Почему бы не организовать для детей и взрослых больше сеансов? А на детских—необходимо установить дежурство учителей и пионервожатых.

**С. Бобринева.**

**И. о. ответ. редактора А. ЯКОВЛЕВ.**